

进小区图省事,快递三轮车竟挂汽车牌

交警称这种行为构成违法,将当场收缴号牌并依法处置

为了规范管理确保交通安全,早在五年前,青岛多部门就出台方案,要求快递三轮车挂上按照统一格式制作的快递车牌。2月19日有市民向记者反映,重庆中路一小区里有一辆喷涂着京东快递标识的三轮车,竟然挂着一辆汽车的号牌。

市民报料:

快递三轮挂着汽车号牌

2月19日,市民刘先生向晚报编辑部反映了此事。记者赶到重庆中路这一小区看见,这辆刷着红漆、标有“京东快递”字样的三轮车停在一栋居民楼前,车头悬挂着一个“鲁U”开头的蓝底号牌,后面五位全都是数字。记者在现场等了一会儿,一直没有见到车辆主人。当天下午,记者联系了公安交警部门后得知,这辆三轮车上的号牌是汽车号牌,肯定不是三轮车自己的号牌。

业内人士:

这是为了方便进出小区

明明是三轮车,为何会挂汽车号牌?一名业内人士告诉记者,这是为了方便进出小区。如今很多小区,尤其是封闭式小区都有车辆门禁系统,摄像头拍到了录入系统的车牌号,栏杆才会抬起。很多三轮车要进小区清运垃圾、送快递,部分驾驶人“脑洞大开”,给车辆悬挂一个机动车号牌并录入系统,这样可让门禁系统自动抬杆。

为了方便进出小区,电动三轮就能挂上汽车的车牌?记者随机采访了几名居民,有人认为,这种行为虽然不妥,却是为了更快捷地把货物送到居民手中,可以理解;也有居民不认同,“就算目的是好的,如果后面有其他车主学样,小



悬挂着汽车号牌的三轮车。刘卓毅 摄

区岂不是乱了?”“你觉得自己方便了,那些被别人冒用车牌的车主会怎么想?”有居民表示。

交警说法:

这是违法,将依法处置

交警部门表示,根据《道路交通安全法》,快递三轮车使用汽车的号牌构成违法,交警如果遇见,会当场收缴号牌,并依法处置——快递三轮车“套牌”,虽然主观上不是为了逃避处罚,但还是妨害了道路交通管理秩序,甚至会损害原车牌主人的利益,构成违法。

去年11月8日,李沧交警四流中路中队在振华路查处了这样一起行为,当天上午,民警拦下了一辆

悬挂蓝色汽车号牌的三轮车。车上人员表示,他们负责运送附近一小区的垃圾,为了方便进出小区,将捡到的一个车牌装在三轮车上并录入门禁,民警当场依法收缴号牌并依法处置。

京东回复:

问题已整改,将开会强调

为了规范邮政快递专用电动三轮车管理,早在2018年,青岛市公安局、青岛市交通运输委、青岛市邮政管理局就联合印发《快递专用电动三轮车通行管理专项整治行动方案》,要求做到统一外观、统一编号、统一标识、统一保险、统一定位“五统一”,明确要求快递车辆按照统一格式制作并悬挂车辆编号牌。

明明有要求悬挂快递车辆专用号牌,为何这辆喷涂着京东快递标识的三轮车还会挂着汽车的号牌?京东是如何落实企业主体责任,确保道路交通安全的?2月22日上午,记者拨通了京东快递客服的电话。当天下午,记者接到了京东快递的客服来电,他们经过调查,这辆快递三轮车之所以悬挂汽车号牌,是为了方便进出小区——快递员不愿意每次都麻烦保安开门,把自己汽车的号牌挂了上去。作为服务行业,尽管快递员的目的是好的,但其行为确实不妥。目前,这一问题已经得到整改,京东各服务网点在定期召开的会议上,会再次强调安全和遵守法律法规。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

无证切割引燃300多平方米冷库

男子违规动火作业换来10日行政拘留



消防救援人员赶到后,很快扑灭了火势。



留在现场的作业工具。

本报2月22日讯 一名男子没有取得焊接与热切割等相关证件,却在千山北路一处冷库内违规切割,火星引燃泡沫保温层导致火灾。2月22日记者从青岛开发区消防救援大队了解到,因过失引起火灾,男子被公安机关依法处以行政拘留10日的处罚。

1月27日下午2时18分,青岛开发区消防救援大队接到火警电话,千山北路一处水产冷库着火,现场浓烟滚滚。指挥中心立刻调派5个消防救援站的11辆消防车和72名消防救援人员赶赴现场处置。

经过多路消防救援人员奋力扑救,当天下午2时50分许,火势被控制,下午3时许明火被扑灭。3时50分许,消防救援人员确认现场没有复燃危险。经过勘查,现场过火面积约300平方米,无人员伤亡。

本报2月22日讯 一名男子没有取得焊接与热切割等相关证件,却在千山北路一处冷库内违规切割,火星引燃泡沫保温层导致火灾。2月22日记者从青岛开发区消防救援大队了解到,因过失引起火灾,男子被公安机关依法处以行政拘留10日的处罚。

2月21日,青岛市召开了全市消防工作暨全国“两会”期间安全生产工作动员部署会议,会议要求加强隐患治理,确保各类隐患清零。要重点围绕建筑施工、城镇燃气、危险化学品等行业领域,深入排查整治容易导致群死群伤事故发生的重大安全隐患,强化监督执法工作,严厉打击违法行,特别是要加强对本行业领域的电气焊等动火作业的监管整治。青岛开发区消防救援大队办理的这起案件,为相关行业的从业人员敲响了警钟。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅)

准备送外孙的万元金手镯丢了

岛城好心人捡到接力送还 失主送锦旗表达谢意



曹女士寄来的锦旗。

曹女士购买的万元手镯。

本报2月22日讯 22

日上午,位于永吉路的公交崂山公司停车场内,一个特殊标记的快递包裹引起了工作人员注意。“收件人的信息是4路驾驶员,没有具体姓名和车号。”工作人员将快递交到了公交崂山五分公司党支部书记郭元荣手中。郭元荣打开包裹发现,里面竟是一面锦旗。“拾金不昧好榜样 传递社会正能量”,锦旗上清楚地写着送给1133车黄师傅,郭元荣看到后向驾驶该车的黄振东询问情况。黄振东想起来,前几日帮一位女士保存了其遗忘在车上的背包,当时乘客说要送锦旗。原来,19日上午,黄振东驾驶1133路车,途经海慈医院附近时,车上乘客大声提醒有人遗忘了背包,黄振东听到后,再三确认也没人认领,于是将背包捡起来妥善保管,准备带回公司寻找失主。

“刚进停车场就看见一位女士站在调度室门口,表情十分焦急。”黄振东停稳车后上前询问,得知女子姓曹,今年58岁,乘车时丢了背包,抱着试一试的心态前来询问是否有人捡到。“你看看这个背包,是不是你丢的?”黄振东边说边从车上拿出一个背包。曹女士见到背包格外激动,经核实无误后,黄振东还给了她。原来,曹女士的外孙即将过周岁,她买了价值万余元的金手镯作为礼物。当天,她特意坐车从平度赶来,想要先去医院看望朋友,由于不熟悉路况,听到车辆报站信息后急匆匆下车,忘了放在一旁的背包。下车发现后,她立即打电话求助,并打车来到4路车停车场碰运气。没想到,背包被好心人捡到了。说着,曹女士掏出几张百元现金想要感谢黄振东,被其婉言谢绝。“这是我分内的工作,需要感谢发现背包的热心人。”黄振东手捧锦旗表示,希望市民们乘车时注意保管好随身物品,以免造成损失。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

路边惊现两米长蛇 民警排险到场捕捉



民警在捕蛇。

本报2月22日讯 22日下午1时10分许,市北公安分局湖岛派出所接到园林工作人员报警称,兴隆路一处绿化带里有一条大蛇在爬动,可能会伤及路人。

李先生告诉民警,这条蛇起初缩在路边的土堆上,他以为是一条死蛇,本想用铁锹铲走扔掉,蛇突然昂起头和他对视,之后又爬动起来,很是吓人。有捕蛇经验的民警李涛用抓捕器固定蛇身,随后迅速将蛇装进事先准备好的编织袋中。经鉴别,这是一条约两米长的无毒菜花蛇,民警随后将蛇带到郊区放生。民警提醒绿化人员和现场居民,天气转暖,万物复苏,冬眠的蛇也开始苏醒,发现蛇后应当立即拨打110报警并远离,在相关人员还未到达的情况下,最好不要去惊扰,避免被蛇攻击。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 刘晓阳)